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Občasník ZŠ Krčín 1/13-14 

Cena 5,- Kč 
Milí čtenáři, v prvním čísle v tomto školním roce Vám tradičně přinášíme především zprávičky z naší školy, ale 
opět oblíbenou hru o předbíhačky, nebo vtípky pro pobavení. Na naší nové nástěnce ve vestibulu se dozvíte 
podrobnosti o naší redakci a najdete zde všechna vydaná čísla našich Krčíňovin včetně toho nejaktuálnějšího. 
Přejeme úspěšný rok a hezké chvíle s našimi novinami!     RM 

 
Průvod s Janem Černčickým z Kácova 
Školní rok 2013 je už v plném proudu, ale většina z nás jistě bude vzpomínat na průvod Jana 
Černčického z Kácova. Nejhlavnější role měli naši deváťáci. Na tuto akci se deváťáci připravovali 
celkem dlouho. Dolaďovaly se kostýmy, které jsme si museli nějak upravit, aby nám seděly. Museli 
jsme si také natrénovat, jakým způsobem vede pán dámu a kde máme v průvodu stát. Hlavní družina 

šla den před průvodem na 
náměstí, kde si na podiu vše 
vyzkoušela. Průvod se konal 14. 
září 2013 a odstartoval řadu akcí, 
které naše město pořádalo 
v rámci Dnů evropského 
dědictví. Počasí nám ten den moc 
nepřálo, protože od rána pršelo a 
pršelo. Proto se Černčického 
družina s celým průvodem 
přesunula autobusy 
k novoměstské radnici. Tady už 
se srocovali další účastníci 
průvodu, které déšť neodradil. 
Každý, kdo se k průvodu připojil, 
nebo ho na té zkrácené cestě 
doprovodil, mohl obdivovat 

kostýmy, které si jednotlivé třídy na tento den připravily. Většina účastníků se po průvodu rozutekla 
domů do tepla, i když na náměstí byl připravený program a družinu Jana Černčického čekalo 
celodenní cestování, při kterém si prohlédli památky otevřené pro veřejnost. Nebylo jich málo, letos to 
byli i památky za našimi hranicemi – v Polsku. Den se líbil i našim hostům z polské partnerské školy 
ze Strzegomi. Jen doufáme, že počasí bude příště přívětivější. 

Danča Šintáková, Diana Langrová a Romana Minaříková 
 



Vyrábění historických oděvů na 
průvod 

Na  14. září  jsme si vyráběli v 5. třídě starodávné 
oděvy na historický průvod. Kluci si vyráběli 
pláště a jiné různé kostýmy. My holky jsme si šily 
hlavně sukně. Kostýmy vznikaly  asi tři hodiny,  
dalo to hodně práce. Paní učitelka nám půjčila 
látku, jehlu a nit. Kája Černá, naše spolužačka, 
která byla na šití moc šikovná, nám všem moc 
pomáhala. Hlavně někteří  kluci potřebovali 
pomoct, na příklad navléct nit do jehly. My holky 
jsme pomoct nepotřebovaly, nám  to šlo dobře a ti, 
co měli hotovo, měli pomáhat ostatním. Všichni 
jsme měli z ušitých kostýmů radost, prošli jsme se 
v nich po škole a v průvodu nám to opravdu slušelo.   Michaela Zaketovicova 
 
Předbíhačky pro 1. stupeň  
Nové Město nad Metují… Co o něm víte ?  

 

 

1) Tuto otázku už jste určitě mnohokrát 
slyšeli a tak určitě víte odpověď.  
Kdo založil naše město ? 
a) Jan Bohuslavický z Krčína 
b) Jan Černčický  z Kácova 
c) Jan Koroptev  

2) Jaká řeka teče v Novém Městě nad 
Metují ? 
a) Labe 
b) Dunaj 
c) Metuje 

3) Jaká z následujících měst jsou poblíž 
Nového Města  n. Met. ? 
a) Dobruška, Náchod, Opočno 
b) Liberec, Litomyšl, Hradec Králové 
c) Praha, Náchod, Pardubice 

4) Jaká je průměrná nadmořská výška 
Nového Města n. Met. ? 
a) 332 m n. m. 
b) 608 m n. m. 
c) 170 m n. m.  

5) Jaká památka patří na náměstí Nového 
Města n. Met. ? 
a) socha sv. Václava 
b) pomník Bedřicha Smetany 
c) sousoší Panny Marie Bolestné 

6) Kolik je přibližně obyvatel v Novém 
Městě nad Metují ?  
a) 5 790 
b) 1 462 
c) 9 749 

Připravila: Majda Matejsková 



Předbíhačky pro 2. stupeň  
 Nové Město nad Metují  
 
1) Který architekt se podílel na zhotovení 

zámecké zahrady? 
a) František Kysela 
b) Dušan Jurkovič 
c) Pavel Janák 

2) Z jakých států jsou partnerská města našeho 
města?  

a) Polsko, Německo, Rumunsko 
b) Polsko, Rakousko, Německo 
c) Německo, Slovensko, Francie 

3) Kolik má naše město obyvatel k 1. lednu 2013? 
a) 9575 
b) 9749 
c) 9274 

 

4) Nové Město nad Metují je členem Sdružení …. 
a) historických sídel Čech, Moravy a 

Slezska (SHS ČMS). 
b) nejznámějších sídel Čech a Moravy 

(SNS ČM) 
c) historických sídel Východních Čech 

(SHS VČ). 
5) Kolik let má nejstarší strom našeho města ? ( 

Tis obecný ) 
a) 300 
b) 180 
c) 450 

6) Napiš alespoň jednu novoměstskou památku, 
která byla otevřena v rámci DED  

Připravila: Majda Matejsková 

Adaptační kurz 
Jaký byl letošní adaptační kurz šesťáků? Přinášíme dva pohledy žáků ze 6.A. 
V pondělí 12. září 2013 jsme se sešli ráno v 7:50hodin ve vestibulu a jen jsme čekali, až pro 
nás přijede autobus. V 8:30 jsme nedočkaví 
odjížděli od školy na třídenní adaptační kurz do 
Dlouhých Rzů. Když jsme tam konečně dojeli, šli 
jsme do klubovny a hráli jsme seznamovací hry.  
Pak jsme se rozutekli do pokojů (chatek) a poté 
šli na oběd. Po obědě jsme se rozdělili na dvě 
skupiny a šli jsme na procházku a plnili úkoly. 
Noc byla krušná, ale naštěstí jsem byla druhý den 
fit. Druhý den odpoledne jsme hráli hru bludiště, 
která se mi nejvíce líbila. Večer pro nás bylo 
připraveno překvapení. Třetí den ráno jsme 
odjížděli do školy a to pro nás byl konec 
adaptačního kurzu, ale klidně bych tam jela ještě 
jednou. Na adapťák jsem se těšila, ale nevěděla jsem, co od něj mám očekávat. Myslím si, že 
nám pomohl se víc poznat.       Aneta Tučková 6.A 

 
V pondělí 16. září jsme jeli do Dlouhých 
Rzů. Dostali jsme se tam autobusem. Když 
jsme tam přijeli, neubytovali nás, protože 
pán v tom měl guláš. Ubytovali nás až před 
obědem. Mezitím jsme dělali aktivity. 
Zjistil jsem, že tam skvěle vaří. Mohu je 
porovnat s mojí babičkou. Druhý den jsme 
hráli hry. Nejvíce se mi líbilo bludiště. 
Třetí den jsme jeli do školy. Na kurz jsem 
se těšil. Bylo to podle mého očekávání. Já 
si myslím, že jsme se poznali.    
   Kuba Tláskal 6.A 



POHÁR STAROSTŮ-CYKLISTICKÁ SOUTĚŽ-2.10.2013 
Ráno v 7:10 jsme měli sraz na nádraží. jela s námi paní učitelka Ivana Hanušová. Naše družstvo bylo: 

Zuzka, Žanda, Bohdan a Luděk. Jeli jsme 
vlakem  do Náchoda -Bělovsi. Tam jsme si 
prošli tratˇ, zopakovali jsme si teorii a paní 
učitelka nám rozdala startovní čísla. Pak už 
to začalo. My jsme nejdříve psali teorii. 
Pak jsme šli na jízdu zručnosti, která nám 
dala všem zabrat. Potom jsme dostali 
obloženou housku, colu a croissant. Potom 
jsme jezdili podle značek. Každý musel 
projet 3 kontrolní stanoviště, každý v jiném 
pořadí. A potom bylo vyhlášení. Naše 
družstvo bylo 13. z 31. Bylo to moc hezké. 
Paní učitelka nám za odměnu koupila 
nanuky. Cestu zpět jsme jeli autobusem.
  Zuzana Sedláčková 5.A 
 

 
Jak se peče písnička? 

Tak přesně na tohle dostaly odpověď děti, 
které se zúčastnily pohádkového představení 
s písničkami v komnatách novoměstského 
zámku. A takto o tom napsaly samy děti… 
S klubem jsme byli na zámku na pohádce a ta se 
jmenovala Jak se peče písnička a moc se mi to 
líbilo. Byly tam postavy čert, Libuše, Adam, 
Martin, Slavata a Polyxena.    (Radovana 3.A) 
 
Ve čtvrtek 17. 10. byl školní klub a školní 
družinka na divadelní pohádce. Pohádka se hrála 
na zámku v různých komnatách. Příběh byl 
poučný a všem se nám moc líbil.  

  (Magdalena Čížková 3.A) 
 
  
 
 
 
 

Pátek v kurníku 
Jeden říjnový pátek byl pro některé žáky z osmých tříd výjimečný den – nemuseli jít do školy 
učit se, ale byli vybráni, aby pomáhali s přípravou výstavy drůbeže a drobného zvířectva. 

Hned ráno pan učitel Hojný odvedl celou 
„pracovní četu“ na místo konání. Nejprve jsme si 
prohlédli všechna zvířata – heboučké králíčky, 
morčata, která se zapomněla učesat, maxi kachny 
a husy, holuby, kteří měli peříčka, jako kdyby 
měli do rána natáčky, a spoustu dalších zvířat. 
Bylo opravdu na co se dívat. 
Ale pak už byl čas do práce. Rozdělili jsme se do 
skupin – někdo zapisoval, někdo přenášel 
vystavená zvířata, jiní vařili čaj či kávu a v plné 

práci nám celý den utekl jako voda. Než jsme se rozkoukali, byl čas oběda. Skoro nám bylo 
líto, že už musíme pospíchat na autobus. Škoda, že takových akcí není víc, všem se nám tam 
moc líbilo a navzájem jsme si dokázali, že umíme za práci vzít. 

     Adéla Melicharová 8.B 



Nickyho rodina 
 
Ve středu 25. září se druhý stupeň naší školy vydal do kina  
na film Nickyho rodina. O tenot film nepřišli ani čtvrťáci a 
páťáci. Byl to film o tom, že sir Nicolas Winton vypravil 
v roce 1939 osm vlaků s ohroženými dětmi z Československa 
do Británie a našel pro ně adoptivní rodiny.  
V lednu 2013 byl film uveden v americké distribuci. 
Slavnostního uvedení se chtěl účastnit sám Winton, ale jeho 
rodina mu to přes jeho pokročilý věk nedovolila. Do USA 
proto jel jeho syn Nick Winton.  
Film trvá 96 minut, jeho režisérem je Matěj Mináč. 
Wintonovův  příběh vyvolává mnoho důležitých otázek, 
které se dají rozebrat. 
Film nás velmi zaujal, protože o tomto činu Nicolase 
Wintona jsme někteří dosud nic nevěděli. 
Zdroj: internetové stránky  
Připravily: Eliška  Pálková a Kateřina  Turková  
 
A my dodáváme: 
Premiéry filmu v Praze v lednu 2011 se zúčastnili i žáci naší školy.Na tomto filmu se totiž 
žáci naší školy podíleli. Byl to zejména sbor Terénní berušky, který si zazpíval píseň Kapky 
spolu s dalším novoměstským sborem ZUŠ Palečkem, ale i všichni ostatní žáci, kteří se 
zapojili do charitativní akce pořádané naší školou Kufry pro Kambodžu. 
A protože film skutečně přináší mnoho otázek k zamyšlení, tady jsou práce některých žáků: 
 
Z dopisů moderátorovi programu Zdeňku Tulisovi, který nám film v kině 
představil. 
(slohové práce žáků 9.A) 
 

V Novém Městě nad Metují  17.10.2013 
Dobrý den, pane Tulisi, 
      jmenuji se Karolína Šmídová a jsem žákem devátého ročníku ZŠ a MŠ Krčín. Nedávno 
jsem měla možnost se školou zhlédnout váš film Nickyho rodina. 
     Tento film mě velice zaujal a moc se mi líbila forma,  jakou byl tento film zpracovaný. 
Celkově si myslím, že takováto tvorba pomůže tomu, aby se více lidí dozvědělo o činu 
Nicholase Wintona,   který místo lyžařské dovolené, kterou měl již celou zajištěnou,  neváhal 
a přijel do Československa zachránit neznámé židovské děti. Díky tomuto filmu jsem se i já 
dozvěděla daleko podrobněji o tomto významném činu, nebýt Vás,  asi bych se o záchraně 
židovských dětí dozvěděla daleko méně. Mám pocit, že v dnešní době lidé zapomínají na to, 
že svět se netočí jenom kolem nich a že není důležité zabývat se jenom svými problémy, ale i 
problémy druhých lidí. Myslím si, že dnes se nenajde moc mladých lidí,  kteří by obětovali 
své peníze a svůj čas do záchrany úplně cizích dětí. 
       Mé pocity po zhlédnutí  filmu byly všelijaké, na jednu stranu jsem měla pocit smutku, ale 
také jsem byla dojata příběhy, dnes už dospělých lidí, které sir Nicholas Winton zachránil. 
       Vážím si toho,  že se snažíte díky petici získat podpisy,  aby sir Nicholas Winton získal 
Nobelovu cenu míru. 
           Přeji Vám mnoho úspěchu s tímto filmem i v jiných městech            

Karolína Šmídová                                                                      



 
 
Jak mohly vypadat první dopisy dětí, které odjely do Anglie, rodičům domů? 
(slohová práce žáků 8.B) 
 
Ahoj, mami, ahoj, tati, 
 
    včera jsem dorazil do Anglie. Moji náhradní rodiče se ke mně chovají hezky a jsou velice 
laskaví. Dokonce už mě učí anglicky. 
    Cesta do Anglie byla velice zdlouhavá a nudná, protože ve vlaku se nedalo spát a 
zastavovala nás a prohledávala německá hlídka. V Holandsku byli velice přívětiví lidé, dali 
nám něco k jídlu a pití. Potom jsem nastoupili na parník . Byla to pěkná zkušenost plavit se na 
tak veliké lodi. 
    Jinak je to tu celkem zábava, ale hodně se mi stýská. Doufám, že se situace brzo uklidní a 
budu se moci vrátit a opět se s Vámi shledat. 
 
   Váš 
    Dominik 
         (Dominik Hlávko) 
 
 
Válka skončila a české děti, které našly během války nové domov\ v Anglii, se 
vrací domů. Jaké by mohly být vzpomínky českých i britských dětí  a jak by o 
tom mohly psát ve svých dopisech svým „novým sourozencům“? 
(slohové práce žáků 9.B) 
 
       25. srpna 1945, Praha 
 
Milý Marku, 
 
    už je to pár měsíců, co jsem Vás opustil a jel zpět do Československa. Bohužel svoje rodiče 
a ani nikoho příbuzného jsem nenašel, asi všichni zemřeli. 
    Z dětství v ČSR si pamatuji jen něco málo a hlavně odjezd do Anglie. Pár dní před 
odjezdem jsem se docela těšil na nové dobrodružství, ale čím víc jsem se přibližoval dnu 
odjezdu, tím víc jsem byl nervózní. Divil jsem se, proč jsou rodiče tak bez života. Moc toho 
nenamluvili. Když jsem si musel jít sbalit na cestu, musel jsem si vzít jenom to nejdůležitější. 
Měl jsem jenom jeden kufr a v něm deku, oblečení, hračky. Fotky, trochu jídla a v ruce 
plyšového medvídky. Nakonec přišel onen den. Přišli jsme s celou naší rodinou na nádraží. 
Všude byla spousta lidí, děti a ženy plakaly. Zanedlouho jsme přišli ke stolu, kde seděl paní. 
Maminka si s ní vyměnila pár slov a potom mi dala nějakou cedulku s číslem. Za pár minut 
přijel vlak. Maminka se rozbrečela, vůbec jsem to nechápal. Uslyšeli jsem povel k nasednutí. 
Se všemi jsem se pořádně rozloučil. K vlaku mě šel vyprovodit táta. Řekl mi pár vět, pak už 
jsem musel nastoupit. Sedl jsem si k oknu, vylezl jsem a začal mávat. Pomalu jsem se rozjeli. 
Cesta byla úžasná, nikdy na ni nezapomenu. Když jsem přijeli do Anglie, byl jsem zmatený, 
ale zároveň nadšený. Pak jste přišli vy. Zbytek znáš… 
    Za pár dní pojedu zpět do Anglie. Čekej tam na mě. Pozdravuj všechny. 
    Tvůj bráška 
        Radek 
 



          (Radek Tuček) 
Móda v naší škole 

Móda nemusí být vždy oblečení. :D 
In – Na naší módě ve škole je nejlepší , že tady všichni (skoro) chodí stejně oblečeni. To je: 
úzké kalhoty a nějaké pěkné tričko. Naopak si myslím, že by každý měl nosit to, co má rád, 
protože móda ukazuje o člověku, jaký vlastně je. Lidé by neměli nosit to, co vidí na ostatních, 
ale to, co je pro ně vhodné. Naopak, když jsou všichni oblečeni stejnou módou, tak se zase 
nehádají a mají spolu dobré vztahy.  
Out – V dnešní době je na módě nejhorší, že když vám někdo řekne, že vám to sluší, všichni 
(skoro), mají na mysli tu módu, co ji máte na sobě. Někdy dokonce lidi s někým (Nebudu 
jmenovat, protože by to nebylo správné.) nekamarádí jen proto, že nenosí stejné oblečení, 
jakému se také říká móda.  

Zajímavosti ze světa k danému tématu: 
V Olomouci vzniká škola modelingu, povede ji topmodelka 

OLOMOUC - Nejen správnému držení těla, líčení či chůzi, ale i etiketě či relaxačním cvičením a 
zvládání stresu se naučí dívky, které absolvují školu modelingu v Olomouci. Po patnáctileté 
kariéře na světových předváděcích molech ji v těchto dnech otevírá bývalá topmodelka Andrea 
Šebková Rossini.  
Škola je určena nejen budoucím modelkám či účastnicím soutěží krásy, ale i ostatním dívkám, řekla 
novinářům Šebková Rossini. Studentky čeká výuka po osm víkendů, kapacita je 15 až 20 dívek. 
Zájemkyně za výuku zaplatí 12.000 korun, nejprve ale musejí projít castingem. Jediným omezením je 
věk nejméně 14 let. Topmodelka uvažuje i o založení vlastní agentury. "Není nutné, aby do ciziny 
odcházely mladičké dívky ve 14 letech. Nejprve by si měly udělat střední školu a první zkušenosti v 
cizině sbírat třeba o prázdninách," soudí mladá žena. 
                                                                                                 připravila: Salome Rázková 6.A 
Nejstarší kamenné obrazce - 
PETROGLYFY 
Vědci potvrdili, že petroglyfy, které objevili v pouštní oblasti 
amerického státu Nevada, jsou minimálně 10 000 let staré. Jde 
tedy zřejmě o nejstarší obrazy vytesané do kamene v celé 
Severní Americe. Petroglyfy se nacházejí v blízkosti vyschlého 
jezera Pyramid Lake, na území rezervace indiánského kmene 
Pajutů. Zobrazují na rozdíl od jiných podobných nálezů, které 
zachycují převážně zvířata a zbraně, abstraktní geometrické 
obrazce. Vědci zatím nevědí, jaká kultura či etnikum stojí za 
těmito unikátními výtvory. Připravila: Žaneta Kolínová 

Když má pes talent 
Když má pes talent a šikovného páníčka, který  se mu  věnuje 
celým srdcem, naučí se všelijakým  roštáckým  kouskům.  
Příkladem  může být tříletý briard Normann, ze kterého se stal  
perfektní  řidič.  Skvěle ovládá  jízdu  na skejtbordu, 
surfovacím prkně, ale i  dokonce  je držitelem  neoficiálního  
rekordu  v jízdě na koloběžce.  Třicet  metrů za  volantem  
koloběžky   se  mu podařilo urazit za méně než třicet sekund , 
což je nový světový rekord. Jeho nadání objevila Karen 
Kobbová z Cantounu v americkém státě Georgia úplnou 
náhodou. Se svým čtyřnohým kamarádem si hrála na dvoře 
s děckými hračkami a z legrace ho postavila na synovou 
koloběžku. Počínal si, jako by na ní stál odjakživa. 
Článek je z časopisu SPIRIT 
Našla a připravila: Žaneta Kolínová  



Královéhradecký Festival za účasti České televize 
Dne 6.10. uspořádala TJ Slavia Hradec Králové ve spolupráci s Královéhradeckým volejbalovým 
svazem 1. kolo Festivalu barevného minivolejbalu. Turnaje se zúčastnilo ve čtyřech barvách 
rekordních 109 týmů. Akce probíhala za účasti 
České televize, která natáčela rozhovory a shoty do 
pořadu TIME-OUT.  Na závěr proběhlo v každé 
kategorii slavnostní zakončení. Každý mladý 
volejbalový adept si z turnaje odnesl kromě 
volejbalového zážitku sladkou odměnu. Ceny a 
diplomy předávali koordinátoři jednotlivých skupin.  
A JAK SI VEDLI NOVOMĚŠŤÁCI? 
Na turnaj jsme vyslali 4 týmy a obsadili jimi tři 
kategorie. Modrou - 1 družstvo, Červenou - 2 
družstva (A a B) a Žlutou - 1 družstvo. Za krásného 
počasí, které nám bylo (ale v hale mohlo být) 
"ukradené", jsme do finálových tabulek postoupili ve všech kategoriích z 1.místa!  
Modří celou svou kategorii vyhráli a odvezli do Nového Města ZLATO !!! Červení A vybojovali 
BRONZ a družstvo B celkově obsadilo 13.místo! A nejmladší Žluťásci si přivezli z finálové tabulky 
skvělé 5.místo.  
Slovo na závěr: Radost dětí z každého vítězství je tou největší odměnou pro trenéra. A vítězství v 
modré kategorii minivolejbalu, kde už se hraje "opravdový" volejbal, je 1.místo ÚŽASNÝ ÚSPĚCH!  

 
Pro zasmání 

Žáček druhé třídy se ptá: "Prosím, jak vůbec 
vypadá ten konec světa?" 
Učitelka se chytí za hlavu: "Jakýpak konec ? Už 
dva roky vás přece učím, že je Země kulatá ..!" 
 
Paní učitelka se zeptala studentky:  "Anetko, ten 
úkol jsi dělala s někým nebo sama?" 
Studentka říká: "Ne, to dělal tatínek." 
Paní učitelka: "A proč?" 
Studentka: "Protože  maminka neměla čas." 
 

Přijde Pepíček ze školy a říká mamince:  
"Dnes jsem se jako jediný ze třídy přihlásil!"  
"No to je pěkné a na co se paní učitelka ptala?" 
"Kdo rozbil okno na chodbě!" 
 
Paní učitelka se ptá dětí, co dostaly o Vánocích pod 
stromeček. Vyvolá Pepíčka.  
Pepíček: „Já jsem dostal PSP.“ 
Učitelka: „To je ta nová hra, že?“  
Pepíček: „Ne to jsou ponožky slipy a punčocháče.“ 

  připravila  Kylarová Sára 7.B 
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